

贵州职工文艺调演汇报演出

本报讯 (记者李丰)日前,贵州省国际会议中心剧场座无虚席,庆祝新中国成立66周年“中国梦·劳动美”全省职工文艺调演汇报演出在此举行,为现场1000余名职工奉献了一场精神文化盛宴。

贵州职工文艺调演活动自4月开展以来,受到各级工会组织、文化主管单位和文联组织高度重视。广大职工热情参与,结合生产生活和行业特点,创编了一大批优秀文艺作品。各级工会择优推荐了263件作品参加省级评奖,最终评出30件获奖作品。

青岛市总发放会员服务卡

本报讯 (记者杨明清)近日,青岛市总工会发放首批工会会员服务卡暨惠工单位签约授牌启动仪式在湛山疗养院举行,各区市及部分市直工会负责人、首批签约单位和职工代表共150余人参加。

当日,青岛市总向参加试点的青岛港集团、公交集团等单位职工发放了近10万张工会会员服务卡。该卡的惠工单位涵盖商贸购物、餐饮住宿等行业,会员持卡在签约单位消费可享受协议商品或服务项目优惠及增值服务。

青铜峡市总专项补助基层工会

本报讯 (记者马学礼 通讯员胡相宁)连日来,宁夏青铜峡市农民工的业余文化生活丰富多彩,这得益于该市总工会实行的农民工会专项补助活动。

今年以来,为提高基层工会组织吸引力,激发农民工会积极性,青铜峡市总决定,在基层工会阵地建设和开展活动时按照1:1比例给予工作补助,目前已补助5家农民工集中的基层工会,帮助建设了3个标准化篮球场、1个7人制足球场、5个高标准室内阵地和5个职工书屋,扶持基层工会开展各类文体活动15场次,发出补助金26万元。

潍坊奎文区总推出“暖心工程”

本报讯 (记者孙霞海 通讯员崔隆昌)山东省潍坊市奎文区总工会推进“暖心工程”建设,一心一意为职工排忧,尽职尽责为职工解难。

一是精准推行行业援助系列行动暖心工程。组织辖区6家企业走出家门,赴安丘大集“摆摊”招工,提供岗位950个;二是精准推行关爱帮扶一线职工暖心工程。今年以来,为全区困难职工和劳模送去慰问金、慰问品,价值24万余元,帮扶困难职工,关爱劳模共计205人;三是精准推行专项资金专用帮扶暖心工程。

通化车务段开展“丰桌工程”

本报讯 (记者彭冰 通讯员张晓利)通化车务段大力开展“丰桌工程”,把小菜园、小果园、小花园“三园”建设作为检验车站管理的一项硬指标,纳入一体化考核,受到职工欢迎。

4等小站三源浦站在站出户旁的一小片荒地搭起葡萄架,种上苹果树、李子树,段工会还在园中安设了多种健身器材,使这里变成了职工健康休养的“生态园”。截至目前,该段已完成“三园”建设42.1亩。

茶坞工务段备战秋季集中修

本报讯 “挖砟要见底,石砟要过筛,排水要打通,回填要饱满……”大秦线秋季集中修前夕,在茶坞工务段管内各班组传来阵阵“诵读声”,原来这是该段参加施工人员在背诵施工安全“顺口溜”。

为增强实战操作性,该段将厚厚一本作业指导书进行了分解,将道岔换砟、桥梁换砟、大修列换枕等施工技术要点进行组合编排,用“顺口溜”形式替代复杂难懂的文字内容呈现给施工人员,使大家能够熟记作业安全要点和要求。该段同时要求施工人员切勿光说不练,要把理论完全运用到施工各个环节,才能发挥最大效用,确保安全。(郝加同 崔高)

本没有数学模型,只能进行人工研究运算,计算过程中公式繁多、逻辑复杂,成功概率非常低。李凌云下决心要啃下这块“硬骨头”。

业余时间,李凌云沉浸在皮带机动力学、机械故障分析、数学建模等相关知识的学习中。同时,他深入现场仔细研究分析故障原因,统计皮带机长期运行的数据。

李凌云一次设计实验内容,优化计算方法,并联系了专业院所进行实验来验证模型的准确性,不断加以改进。整整一年半时间,他如痴如醉地投入到这项攻关之中。

“那段时间,看着他都有点走火入魔的感觉,连吃饭时都在琢磨。”同事张云辉回忆说。

终于,功夫不负有心人。2010年10月,李凌云的港口带式输送机故障分析与预测软件1.0版本研发成功,投入到秦皇岛港皮带机故障处理实践中,受到一致好评。这一软件填补了国内皮带机故障分析预测方面的技术空白,获得国家计算机软件著作权,荣获中国港口科技进步二等奖。

李凌云解决的技术难题还有很多,像装船机俯仰振动剧烈问题的解决、取料机俯仰支臂的修复、装船机行走轮架开裂的修复等。这位80后的小伙子,用十足的钻劲、骄人的业绩,赢得了同事、同行的赞誉。

数万员工积极参与,所属11个子公司工会主动与行政和各项目部(工区)、建制队沟通,开展“八查八补”活动,即:对照“员工满意食堂”8项评选标准逐项检查,没有达到要求的,及时完善弥补。

四公司行政和工会则把创建“员工满意食堂”纳入职工之家建设、劳动竞赛和项目工会建设议事日程,施工一线员工参与食堂建设的热情高涨,大家能否摘取“员工满意食堂”称号看得到特别重,认为“员工满意食堂”与大家的身心健康和工作积极性有着直接关系,只有吃饱、吃好、吃得实惠、吃得卫生,工作起来才更有劲儿。

据悉,十一局分散在国内外的近千个项目部、工区和建制队的员工食堂参加评选,2万多名员工参加投票,最终有17个食堂被授予“员工满意食堂”称号。

以农民工需求为导向 把更多资源向农民工倾斜

海南农民工入会率超九成

在琼农民工入会人数由26万人增加到131万人,随着会员的增加,省总将把农民工入会和服务同步谋划,一并推进

署,专门制定实施方案并狠抓落实。

5月,省总印发了《开展“农民工入会集中行动”实施方案》,提出“最大限度地把农民工组织到工会中来,不断提高农民工组织化程度”的行动目标,并成立了“农民工入会集中行动”领导小组。与此同时,省总出资1000万元作为农民工入会工作经费,解决有机构办事、有人办事和有钱办事的问题。

作为加强基层工会建设“落实年”的重要内容,今年以来,海南省总工会按照进一步推进和做好农民工入会和服务工作的总体部

7月初,海南省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波在海南省工会系统上半年工作总结会上提出明确要求,要坚持以问题为导向,以农民工需求为导向,把更大精力和更多资源向农民工工作倾斜。

农民工是否愿意入会,关键在于工会的吸引力,而吸引力来自于服务水平。让农民工看到实实在在的好处,感受到工会组织的温暖,力争把农民工维权难、服务难这“两难”问

题解决好,是海南省总做好农民工入会工作的根本经验。

在维权方面,省总不断完善源头参与立法和政策制定的工作机制,积极参与涉及农民工切身利益法律法规的制定和修改;努力拓宽职工理性合法表达诉求的渠道;深入研究经济新常态下农民工权益实现上存在的突出问题,加强对农民工的法律援助和法律服务。

在服务方面,继续做好困难农民工帮扶工作,叫做实冬送温暖、夏送清凉、金秋助学、平安返乡等工作品牌;把农民工工作纳入服务职工工作体系,在农民工中推广工会服务卡,打造“互联网+”普惠化服务模式;尝试建立农民工欠薪周转金制度,切实维护农民工的经济权益;有针对性地开展劳动技能和法律知识培训等。各级工会也“各显神通”,通过多样化帮扶与服务吸引更多农民工入会。

陈海波表示,做好农民工工作是工会更好履行基本职责的必然要求,也是充分发挥农民工这支新生力量重要作用的迫切需要。

如今,随着农民工入会人数的增加,海南省总将把农民工入会和服务同步谋划,一并推进,坚持问题导向,不断强化服务。



甘肃省省长刘伟平在参观金川职工创新成果展时提出

加大一线职工技术创新奖励力度

职工的创新积极性。”

刘伟平指出,企业要把创新驱动发展战略向车间班组延伸,要不断加强科技创新平台建设和发展重大科技专项攻关,积极推动科技成果转化为在着力构建以企业为主体、市场为导向、产学研用相结合的技术创新体系的同时,健全完善职工技术创新的体制机制,进一步激发职工的创新热情,激励职工积极参与科技创新活动,使车间与创新挂钩,奖励与增效挂钩、贡献与荣誉挂钩,使人都能为企业降低生产成本,增加效益作贡献,要进一步推进技术集成外包,经常性地举办职工创新成果展,调动职工的创新热情,提升企业的自动化水平,积极思考创新怎样能与经济效益更好结合的问题,不断使职工创新工作取得新进展。

甘肃省副省长郝远以及参加第21届金川科技攻关大会的百余位院士、专家学者一同观看了金川职工技术创新成果展。

本报讯(通讯员李延山 记者康劲)日前,甘肃省委副书记、省长刘伟平在观看了金川集团公司第七届职工技术创新成果展时表示,要把创新驱动发展战略向企业车间班组延伸,健全完善职工技术创新的体制机制,进一步激发职工的创新热情,使人人都能为企业降本增效贡献力量。

走进金川集团公司第七届职工技术创新成果展,在一个制作精细的创新成果实物模型前,刘伟平不时询问成果作用是什么,能产生多少效益,并与来自生产一线的创新能手们热烈交谈。在铜冶炼厂展位,刘伟平首先看到的是由全国劳模彭明研发的《电解联动机组位移检测技术》成果,在听取彭明介绍后,对一线工人能够取得这么大的成绩表示赞叹。刘伟平说:“公司在创新工作中要加大对一线职工技术创新成果的奖励力度,要对切实取得效果、创造价值的成果,按照降低成本、创造效益的30%进行奖励,充分调动基层

职工的创新积极性。”

刘伟平指出,企业要把创新驱动发展战略向车间班组延伸,要不断加强科技创新平台建设和发展重大科技专项攻关,积极推动科技成果转化为在着力构建以企业为主体、市场为导向、产学研用相结合的技术创新体系的同时,健全完善职工技术创新的体制机制,进一步激发职工的创新热情,激励职工积极参与科技创新活动,使车间与创新挂钩,奖励与增效挂钩、贡献与荣誉挂钩,使人都能为企业降低生产成本,增加效益作贡献,要进一步推进技术集成外包,经常性地举办职工创新成果展,调动职工的创新热情,提升企业的自动化水平,积极思考创新怎样能与经济效益更好结合的问题,不断使职工创新工作取得新进展。

甘肃省副省长郝远以及参加第21届金川科技攻关大会的百余位院士、专家学者一同观看了金川职工技术创新成果展。